

政策举措密集出台,进一步全面深化改革“百日答卷”可圈可点

新华社记者 邹多为

改革起牵引作用。

10月10日,民营经济促进法草案向社会公开征求意见。草案明确规定促进民营经济发展的总体要求,从公平竞争、投资融资、科技创新、规范经营、服务保障、权益保护、法律责任等方面作出规定。

“在一系列政策效应的作用下,一揽子增量政策加快推出,极大增强了市场信心,改善了预期,增强了市场活力。”国家统计局副局长盛来运说。

落实《决定》“建设和发展国家数据基础设施,促进数据共享”的部署,工业和信息化部、中央网信办等部门联合印发《关于推动新型信息基础设施协同建设有关事项的通知》;

针对《决定》提出的“落实水资源刚性约束制度,全面推行水资源费改税”,财政部、国家税务总局、水利部发布《水资源税改革试点实施办法》,明确自2024年12月1日起全面实施水资源费改税试点;

围绕《决定》提出的“支持长期资金入市”,中央金融办、中国证监会印发《关于推动中长期资金入市的指导意见》,明确要实现资本市场稳健运行与中长期资金稳定回报的良性互动;……

今年前三季度,国民经济运行稳

中有进,向好因素累积增多。9月份国民经济出现积极变化,多数指标边际改善,经济运行呈现出筑底企稳态势。

“在一系列政策效应的作用下,一揽子增量政策加快推出,极大增强了市场信心,改善了预期,增强了市场活力。”国家统计局副局长盛来运说。

“百日答卷”中,发展新质生产力成为重要着力点——

打通经济社会发展的信息“大动脉”,工业和信息化部等十一部门联合推动新型信息基础设施协调发展;

扎实做好科技金融“大文章”,中国人民银行、科技部联合部署推动北京、长三角、粤港澳大湾区等科技要素密集地区做好科技金融服务……进一步全面深化改革聚焦高技术、高效能、高质量,创新驱动发展的步伐日益加快。

“百日答卷”中,保障和改善民生的底色更加鲜明——

9月13日,十四届全国人大常委会第一次会议表决通过《全国人民代表大会常务委员会关于实施渐进式延迟法定退休年龄的决定》,“按照自愿、弹性原则,稳妥有序推进渐进式延迟法定退休年龄改革”正式落地。

3个多月间,围绕“健全高质量充分就业促进机制”,《中共中央国务院关于实施就业优先战略促进高质量充分就业的意见》对外发布;针对“允许有关城市取消或调减住房限购政策、取消普通住宅和非普通住宅标准”,9月26日召开的中共中央政治局会议明确相关政策,10月多地宣布将取消普通住宅和非普通住宅标准;落实“加强普惠育幼服务体系建设”,国家发展改革委、国家卫生健康委印发《关于进一步完善价格形成机制、支持普惠托育服务体系建设的通知》……

人力资源和社会保障部副部长李忠表示,聚焦提高人民生活品质,完善就业优先政策、健全社会保障体系等一系列重大改革举措都为民生改善、经济发展、社会和谐打下了坚实的基础。

改革开放永远在路上,百日只是开端。

向着新中国成立80周年时完成《决定》提出的改革任务目标,全党全国上下拿出抓铁有痕、踏石留印的勇气和毅力,一步一个脚印,确保各项改革举措落到实处、见到实效,必将把中国式现代化愿景变成美好现实。

(新华社北京10月25日电)

控违治违

桥自弯镇及时制止一起房屋抢建

本报讯(通讯员 邱德帅 伍佳)日前,桑植县桥自弯镇控违治违办及时制止了一起房屋抢建,消除了潜在不良影响。

该镇控违治违办工作人员在辖区青龙村巡查时,发现有房屋正在修建,经查实,该户房屋因灾害受损,新房乡村建设规划许可证正在办理中。由于建房相关证书尚在办理,发证前修建房屋属抢建行为。工作人员随即下达停工通知书,要求农户停止建设,待建房证书办理成功后再行修建,并告知农户其证书办理情况,讲解相关政策。同时,协助农村建房综合服务中心快马加鞭办理证书,让受灾农户能尽早依法依规重建房屋。

据了解,截至目前,桥自弯镇共开展巡查100余次,劝导农户、答疑解惑30余次。下一步,该镇将坚持以强化巡查管控新增,确保不落一村、不落一处,让违法建设无处生根。

本报讯(通讯员 冯建华 吴丹)10月25日至27日,全市农村基层社会体育指导员(气排球裁判员)培训班举行。来自全市和湘西土家族苗族自治州6个区县10多个乡镇(街道)的70名基层气排球爱好者参加了培训。

此次培训由湖南省农民科技教育培训中心(省农广校)、湖南省农民体育协会主办,市农科教办、市农民体协承办,市气排球协会和永定区农

我市举行农村基层气排球裁判员培训班

科教服务中心支持配合,聘请了吉首大学、市农民体协和市气排球协会的相关专家教授为学员们授课,内容涵盖气排球比赛规则、赛事组织和裁判技能,注重实习实操和实践练习,确保每一名学员都能全面了解理论知识、熟悉赛事组织、掌握裁判技能、

经过考核考试,达到国家二级气排球裁判员的执裁水平。

此次培训旨在将基层气排球爱好者培养成为全市农村基层气排球运动推广和赛事组织的“火种”,进一步推动农村体育事业的发展,提升基层群众的健康水平。来自桑植县竹叶坪

乡的学员侯海峰说:“虽然自己打了几年的气排球,但真正全面了解气排球知识、掌握裁判员技能,能够上场执裁,这三天的培训学习帮助太大了,太实用了,我回去以后会好好组织本乡本土的气排球活动,助力群众提升健康水平!”

五年生存率超过80% 中国对乳腺癌说“不”

新华社记者 董瑞丰 徐鹏航 顾天成

进行乳腺癌筛查。

不过,数据显示,我国乳腺癌发病人数仍呈上升趋势。根据国家癌症中心的最新统计,2022年中国乳腺癌新发病率约为35.72万例,在女性癌症中仅次于肺癌,占癌症新发病率的15.6%。

徐兵河介绍,除了发病率增长,我国乳腺癌发病还呈现筛查不够充分、早期发现率低、确诊患者年轻化等特点。此外,目前国际指南推荐的乳腺癌主要筛查手段是X线,但由于我国女性发病年龄早、乳房组织致密,X线穿透性可能较差,不易发现小的乳房肿块,导致部分病人漏诊。

“一般建议40岁以上的女性定期进行乳腺癌筛查。”徐兵河团队研究认为,对不同年龄的女性可采用不同的组合筛查方式。45岁以下的女性,乳房组织相对致密,筛查方式以超声为主;45岁以上的女性,乳房组织相对疏松,筛查方式以X线为主、超声为辅。

手术、放化疗、靶向药物治疗手段更多样化

“右乳严重溃烂,恶性的分叶状肿瘤发展迅速,一旦进入胸腔,再无其他治疗可能……”去年,北京协和医院乳腺外科主任孙强接诊了一名棘手的乳腺巨大恶性肿瘤患者。手术之后,患者恢复良好。

还有一名三胎妈妈患者,怀孕7

个月时乳腺癌复发。如何既治疗癌症,又保全腹中胎儿,给医生们出了道难题。乳腺外科、产科、麻醉科、临床营养科展开多学科会诊,针对性出具一份诊疗方案,最终实现“两全其美”。

外科治疗不断发展,放疗技术持续优化,创新药物研发进展迅速……乳腺癌的治疗手段更加多样化,为更多患者带来福音。

目前,我国乳腺癌患者五年生存率已提升至83%,达到部分发达国家的诊疗水平。针对晚期乳腺癌、三阴性乳腺癌等也不断有研究突破。

国内由徐兵河院士牵头进行的DB03研究显示,新一代抗体药物偶联物T-DXd能够为患者带来长期生存获益。基于该研究,T-DXd已相继被国内外多个权威指南推荐作为HER2阳性晚期乳腺癌二线治疗优选方案。

为整体提升我国乳腺癌防治水平,国家癌症中心、国家肿瘤质控中心等牵头组织,近年通过线上线下方式举办了多项乳腺癌诊疗巡讲项目,旨在推动指南和质控指标的落地,完善质控体系建设。

“确诊乳腺癌不必过于恐惧,只要到正规医院就诊、配合医生完成治疗,就有很大可能治愈。”徐兵河说。

控制病因、积极预防 提倡健康生活方式

专家认为,乳腺癌相关的危险因

素可分为固有因素和可控因素。固有因素是与生俱来的危险因素,包括乳腺癌家族史、月经初潮年龄早、绝经年龄晚等;可控因素则有长期抽烟喝酒、高动物脂肪饮食、肥胖、睡眠不足、长期情绪不良等。

徐兵河表示,通过控制病因或危险因素预防乳腺癌发生,是积极、根本的预防手段。提倡健康的生活方式与行为模式,可在一定程度上降低发病风险。

北京协和医院乳腺外科主任周易冬建议,实现针对性预防,固有因素要加强认知,可控因素要加強干预。

国家卫生健康委妇幼健康司有关负责人介绍,近年来,国家卫生健康委陆续发布《乳腺癌防治健康教育核心信息》等文件,通过媒体宣传、知识讲座、主题活动等途径,将相关健康知识和健康服务送到更多群众身边,特别是让广大女性能够增强自我健康管理意识,进一步提高乳腺癌防治的社会共识。

多个部门联合制定的《健康中国行动——癌症防治行动实施方案(2023—2030年)》提出目标,到2030年,我国总体癌症五年生存率达到46.6%。控制危险因素、降低癌症患病风险,也是我国癌症防治的下一步重点工作。

(新华社北京10月26日电)

桑植户外运动资源火爆“出圈”

本报讯(通讯员 朱丽娟)2024中

国户外运动产业大会于10月26日至29日在云南举行,在26日举办的大会首场活动中,桑植县委副书记、县长梁高武以“元帅故里 民歌之乡 户外运动天堂”为题,进行了精彩的主旨推介。

基于对贺龙元帅故乡的特殊情感,以及对得天独厚的户外运动资源的青睐,来自全国各地的体育制造、康养旅游企业对桑植展现了极大的投资热情,纷纷表示期望在体育装备制造、康养休闲基地打造、旅游线路开发等领域

达成合作,共享体育嘉年华。

梁高武在接受央视网采访时表示,在国家体育总局的鼎力支持下,桑植的体育事业蓬勃发展,资源禀赋和体育赛事既“出圈”又出彩。下一步,桑植县将重点围绕红色文化、绿色生态、多彩民俗三张亮丽名片,加大招商引资工作力度,在创办体育赛事、推介健身活动、打造户外营地、规划“出圈”路线等方面寻求更广领域的合作,推动贺龙元帅家乡的体育事业再攀高峰。

我市开展大学生返乡观摩活动



本报讯(通讯员 胡小宇)近日,2024年“智汇潇湘·英才聚张”人才活动周——“鸿雁之约”大学生返乡观摩活动在我市举办。110名来自省内外张籍大学生、在张就读大学生以及在张工作的西部计划志愿者参与活动。

大学生一行先后来到张家界飞帆众创空间、湖南乾坤生物科技有限公司、光大环保能源(张家界)有限公司、湘鄂川黔革命根据地纪念馆、乖幺妹土家织锦文化创意园、军声砂石画文创园等具有代表性的张家界大型企业、厂区,观摩了解我市就业创业状况,直观感受我市发展前景。此外,活动当天还召开了政策宣讲会,市人才办、市人社局分别就我市人才招引和就业创业政策进行宣讲。

据了解,该活动由市委人才工作领导小组主办,共青团张家界市委承办,市人力资源和社会保障局、张家界永定高新技术产业开发区、张家界市飞帆众创空间、湖南乾坤生物科技有限公司、光大环保能源(张家界)有限公司、湘鄂川黔革命根据地纪念馆、乖幺妹土家织锦文化创意园、军声砂石画文创园等具有代表性的张家界大型企业、厂区,观摩了解我市就业创业状况,直观感受我市发展前景。

此外,活动当天还召开了政策宣讲会,市人才办、市人社局分别就我市人才招引和就业创业政策进行宣讲。

160家企业走进这场校园招聘会

全媒体记者 宋美慧

记者基层行

“同学,有导游证吗,我们这里需要有导游证。”

“明天就可以过来面试参观,当天就给答复哦。”

又到一年“金九银十”求职季。10月25日,“2024年智汇潇湘·英才聚张”张家界市文旅英才专场招聘会在我市吉首大学张家界校区举行,现场160家企业单位释放8000多个针对文化和旅游行业的专业岗位。

下午3点,活动刚开始没多久,求职者就已经挤满了学校一栋教学楼。根据统计,当天共有1450多名25届高校毕业生参加应聘。记者注意到,在张家界大峡谷旅游开发有限公司、张家界千古情演艺发展有限公司、魅力文旅发展有限公司、张家界红书馆、天马国际旅行社等摊位前更是排起了长队。

据悉,此次招聘活动由市委人才工作领导小组主办,市人才资源和社会保障局、市文化旅游广电体育局承办,采取线下与线上招聘相结合的形式,全市人才资源市场上下联动,设市级主会场、区县线上分会场,创新“互联网+就业”招聘模式,赋能“直播带岗”“云上招聘”,全面开启“智慧就业”新业态。招聘企业主要分布在文旅企业、旅游景区、旅游度假区、精品民宿、餐饮娱乐企业、文旅研究与规划设计机构等,还有一些来自长三角地区以及长沙等地的企业。

多位求职者表示,此次招聘会的企业岗位数量多,划分较细,好的岗位竞争压力比较大。

“今天投出去了四五份简历,都和我的专业对口,希望能有好消息。”赵鑫是吉首大学电子商务专业的应届毕业生,她告诉记者,比起薪资,她更加关注工作内容,毕业后她也打算留在张家界工作。

旅游管理专业的彭欣表示,自己同样希望毕业后从事专业对口的工作:“今天收获还是比较多的,虽然工作不一定有着落,但是和现场招聘企业聊了很多,也对现在招聘市场对人才的需求有了一定的了解,以后可以更好地完善自己。”



10月26日,张家界第一幼儿园师生及家长一同走进张家界国家森林公园开展亲子秋游活动,在亲近大自然的同时,还来到地质博物馆开展地学科普研学,体验自然的奇妙,共度欢乐的亲子时光。

全媒体记者 王妍 摄